



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1SAMUEL-005

撒母耳记上 8:1-10:27

查克 史密斯牧师主讲

题目：一群归向神的人

亲爱的弟兄姐妹，平安，欢迎您一起查考主的话语。但愿我们从主的话语中得到激励和安慰。

这次我们继续查考撒母耳记上。

撒母耳记上 8 章 1 到 3 节说：

- [1] 撒母耳年纪老迈，就立他儿子作以色列的士师。
- [2] 长子名叫约珥，次子名叫亚比亚；他们在别是巴作士师。别是巴在南部。
- [3] 他儿子不行他的道，贪图财利，收受贿赂，屈枉正直。

这真是很悲哀的事。这么一个敬虔的人，但他的儿子们确实如此败坏。

撒母耳记上 8 章 4 到 7 节：

- [4] 以色列的长老都聚集，来到拉玛见撒母耳，
- [5] 对他说：「你年纪老迈了，你儿子不行你的道。现在求你为我们立一个王治理我们，像列国一样。」现在以色列的长老要求立一个王，像其他国家一样。
- [6] 撒母耳不喜悦他们说「立一个王治理我们」，他就祷告耶和华。
- [7] 耶和华对撒母耳说：「百姓向你说的话，你只管依从；因为他们不是厌弃你，乃是厌弃我，不要我作他们的王。」

一个由神统治的国家，就是属于神权政体。以色列百姓反对一个神权政治形式的政府，他们要求一个君王政体。「我们要有一个王，像列国那样。」当他们拒绝神做他们的王的时候，正是他们在历史上的一次堕落，挺可悲的。因为他们的统治者没

能忠实的代表神，所以导致他们要求要像列国一样要立一个王。耶和華說：「你告訴他們一個君王政體到底有什麼權力。」

撒母耳記上 8 章第 10 到 22 節：

- [10] 撒母耳將耶和華的話都傳給求他立王的百姓，說：
- [11] 「管轄你們的王必這樣行：他必派你們的儿子為他趕車、跟馬，奔走在車前；
- [12] 又派他們作千夫長、五十夫長，為他耕種田地，收割庄稼，打造軍器和車上的器械；
- [13] 必取你們的女儿為他製造香膏，做飯烤餅；
- [14] 也必取你們最好的田地、葡萄園、橄欖園賜給他的臣僕。
- [15] 你們的糧食和葡萄園所出的，他必取十分之一給他的太監和臣僕；
- [16] 又必取你們的仆人婢女，健壯的少年人和你們的驢，供他的差役。
- [17] 你們的羊群，他必取十分之一，你們也必作他的仆人。
- [18] 那時你們必因所選的王哀求耶和華，耶和華却不應允你們。」
- [19] 百姓竟不肯聽撒母耳的話，說：「不然！我們定要一個王治理我們，
- [20] 使我們像列國一樣，有王治理我們，統領我們，為我們爭戰。」
- [21] 撒母耳聽見百姓這一切話，就將這話陳明在耶和華面前。
- [22] 耶和華對撒母耳說：「你只管依從他們的話，為他們立王。」撒母耳對以色列人說：「你們各歸各城去吧！」

撒母耳記上 9 章 1 到 20 節：

- [1] 有一個便雅憫人，名叫基士，是便雅憫人亞斐亞的玄孫，比歌拉的曾孫，洗羅的孫子，亞別的儿子，是個大能的勇士。
- [2] 他有一個儿子，名叫掃羅，又健壯、又俊美，在以色列人中沒有一個能比他的；身體比眾民高過一頭。
- [3] 掃羅的父亲基士丟了幾頭驢，他就吩咐儿子掃羅說：「你帶一個仆人去尋找驢。」
- [4] 掃羅就走过以法蓮山地，又過沙利沙地，都沒有找着；又過沙琳地，驢也不在那里；又過便雅憫地，還沒有找着。
- [5] 到了蘇弗地，掃羅對跟随他的仆人说：「我們不如回去，恐怕我父亲不为驢挂心，反為我們担忧。」
- [6] 仆人说：「這城里有一位神人，是眾人所尊重的，凡他所说的全都應驗。我們不如往他那里去，或者他能將我們當走的路指示我們。」
- [7] 掃羅對仆人说：「我們若去，有什麼可以送那人呢？我們囊中的食物都吃盡了，也沒有禮物可以送那神人，我們還有什麼沒有？」
- [8] 仆人回答掃羅說：「我手裡有銀子一舍客勒的四分之一，可以送那神人，請他指示我們當走的路。」
- [9] 從前以色列中，若有人去問神，就說：「我們問先見去吧！」現在稱為「先知」的，從前稱為「先見」。

- [10] 扫罗对仆人说：「你说的是，我们可以去。」于是他们往神人所住的城里去了。
- [11] 他们上坡要进城，就遇见几个少年女子出来打水，问他们说：「先见在这里没有？」
- [12] 女子回答说：「在这里，他在你们前面。快去吧！他今日正到城里，因为今日百姓要在邱坛献祭。」
- [13] 在他还没有上邱坛吃祭物之先，你们一进城必遇见他；因他未到，百姓不能吃，必等他先祝祭，然后请的客才吃。现在你们上去，这时候必遇见他。」
- [14] 二人就上去；将进城的时候，撒母耳正迎着他们来，要上邱坛去。
- [15] 扫罗未到的前一日，耶和华已经指示撒母耳说：这实在是很美的事，耶和华在撒母耳的耳边细语。
- [16] 「明日这时候，我必使一个人从便雅悯地到你这里来，你要膏他作我民以色列的君。他必救我民脱离非利士人的手；因我民的哀声上达于我，我就眷顾他们。」
- [17] 撒母耳看见扫罗的时候，耶和华对他说：「看哪，这人就是我对你所说的，他必治理我的民。」
- [18] 扫罗在城门里走到撒母耳跟前，说：「请告诉我，先见的寓所在那里？」
- [19] 撒母耳回答说：「我就是先见。你在我前面上邱坛去，因为你们今日必与我同席；明日早晨我送你去，将你心里的事都告诉你。」
- [20] 至于你前三日所丢的那几头驴，你心里不必挂念，已经找着了。以色列众人所仰慕的是谁呢？不是仰慕你和你父的全家吗？」

扫罗找到了那位先知，而先知说了一些奇怪的话。他说：「啊，你现在不必担心那几头驴，牠们已经找到了。但是以色列众人所仰慕的是谁呢？」以色列众人仰慕一个王。『以色列众人所仰慕的是谁呢？不是仰慕你和你父的全家吗？』

撒母耳记上 9 章第 21 到 27 节：

- [21] 扫罗说：「我不是以色列支派中至小的便雅悯人吗？我家不是便雅悯支派中至小的家吗？你为何对我说这样的话呢？」
- [22] 撒母耳领扫罗和他仆人进了客堂，使他们在请来的客中坐首位；客约有三十个人。
- [23] 撒母耳对厨役说：「我交给你收存的那一分祭肉现在可以拿来。」
- [24] 厨役就把收存的腿拿来，摆在扫罗面前，撒母耳说：「这是所留下的，放在你面前。吃吧！因我请百姓的时候，特意为你存留这肉到此时。」当日，扫罗就与撒母耳同席。
- [25] 众人从邱坛下来进城，撒母耳和扫罗在房顶上说话。
- [26] 次日清早起来，黎明的时候，扫罗在房顶上。撒母耳呼叫他说：「起来吧，我好送你回去。」扫罗就起来，和撒母耳一同出去。

[27] 二人下到城角，撒母耳对扫罗说：「要吩咐仆人先走仆人就先走了；你且站在这里，等我将神的话传与你听。」

现在撒母耳要给扫罗揭露关于神的事：『要吩咐仆人先走』。

撒母耳记上 10 章 1 到 22 节：

- [1] 撒母耳拿瓶膏油倒在扫罗的头上，与他亲嘴，说：「这不是耶和华膏你作他产业的君吗？」
- [2] 你今日与我离别之后，在便雅悯境内的泄撒，靠近拉结的坟墓，要遇见两个人。他们必对你说：『你去找的那几头驴已经找着了。现在你父亲不为驴挂心，反为你担忧，说：我为儿子怎么才好呢？』
- [3] 你从那里往前行，到了他泊的橡树那里，必遇见三个往伯特利去拜神的人：一个带着三只山羊羔，一个带着三个饼，一个带着一皮袋酒。
- [4] 他们必问你安，给你两个饼，你就从他们手中接过来。
- [5] 此后你到神的山，在那里有非利士人的防兵。你到了城的时候，必遇见一班先知从邱坛下来，前面有鼓瑟的、击鼓的、吹笛的、弹琴的，他们都受感说话。
- [6] 耶和华的灵必大大感动你，你就与他们一同受感说话；你要变为新人。
- [7] 这兆头临到你，你就可以趁时而做，因为神与你同在。
- [8] 你当在我以先下到吉甲，我也必下到那里献燔祭和平安祭。你要等候七日，等我到了那里，指示你当行的事。」
- [9] 扫罗转身离别撒母耳，神就赐他一个新心。当日这一切兆头都应验了。
- [10] 扫罗到了那山，有一班先知遇见他，神的灵大大感动他，他就在先知中受感说话。
- [11] 素来认识扫罗的，看见他和先知一同受感说话，就彼此说：「基士的儿子遇见什么了？扫罗也列在先知中吗？」
- [12] 那地方有一个人说：「这些人的父亲是谁呢？」此后有句俗语说：「扫罗也列在先知中吗？」
- [13] 扫罗受感说话已毕，就上邱坛去了。
- [14] 扫罗的叔叔问扫罗和他仆人说：「你们往那里去了？」回答说：「找驴去了。我们见没有驴，就到了撒母耳那里。」
- [15] 扫罗的叔叔说：「请将撒母耳向你们所说的话告诉我。」
- [16] 扫罗对他叔叔说：「他明明的告诉我们驴已经找着了。」至于撒母耳所说的国事，扫罗却没有告诉叔叔。
- [17] 撒母耳将百姓招聚到米斯巴耶和华那里，
- [18] 对他们说：「耶和华以色列的神如此说：『我领你们以色列人出埃及，救你们脱离埃及人的手，又救你们脱离欺压你们各国之人的手。』」

- [19] 你们今日却厌弃了救你们脱离一切灾难的神，说：『求你立一个王治理我们。』现在你们应当按着支派、宗族都站在耶和华面前。」
- [20] 于是，撒母耳使以色列众支派近前来掣签，就掣出便雅悯支派来；
- [21] 又使便雅悯支派按着近前来，就掣出玛特利族，从其中又掣出基士的儿子扫罗。众人寻找他却寻不着。
- [22] 就问耶和华说：「那人到这里来了没有？」耶和华说：「他藏在器具中了。」

现在是向以色列人介绍他们的王的时候了。撒母耳站在前面主持盛大的仪式，有许多支派经过他面前，他最后掣出便雅悯支派；接着，又有便雅悯支派的许多宗族经过他面前，然后他掣出玛特利族；最后从玛特利族中，掣出扫罗。他说：「好了，你就是王。咦，他在哪里？」

他问：「耶和华啊，发生了什么事？」

耶和华回答说：「哦，他藏在器具里了。」

撒母耳记上 10 章第 23 到 27 节：

- [23] 众人就跑去从那里领出他来。他站在百姓中间，身体比众民高过一头。他是鹤立鸡群。
- [24] 撒母耳对众民说：「你们看耶和华所拣选的人，众民中有可比他的吗？」众民就大声欢呼说：「愿王万岁！」
- [25] 撒母耳将国法对百姓说明，又记在书上，放在耶和华面前，然后遣散众民，各回各家去了。
- [26] 扫罗往基比亚回家去，有神感动的一群人跟随他。
- [27] 但有些匪徒说：「这人怎能救我们呢？」就藐视他，没有送他礼物；扫罗却不理会。

最后一段这里，有几件事让我觉得很有意思。第一件事，就是扫罗受膏，当神的灵降临在他身上，他就成了新人。这是一种转变，一种经历。圣灵降临在他身上，他就受感说预言，身心也被神改变。这是一种真正改变的经验，是神在他的生命中做的工作。第二件让我觉得有意思的是，有一支乐队跟着他，他们的心都被神感动。我常常被这段经文所包含的内在意义所激动。我并不是一个好战的爱国者，但我认为没有什么比得到一帮心灵被神所触动的男士更令人兴奋和激动。神触动人心的时候，谁知道神会做什么啊！

长久以来，基督教总是被看作是软弱、缺乏力气的，只有妇女才会委身给主，而且总是试图把她们的丈夫也拖在身边。但那并非神的次序。神的心意是要男人在家庭的属灵事情上当灵性的领袖。但如果男人不是灵性上的领袖，那么我相信女人必须取代那个位置。如果男人担当了家庭属灵领袖的角色，这个家庭是何等有力和蒙福！

我相信，耶稣基督挑战男人的男子气概。我认为，对任何一个想要真正维护完备的男子气概的男人来说，他所面对的最大挑战之一，就是把自己的生命让完全委身于

耶稣基督并跟随祂。假如有一帮真正委身给耶稣基督的弟兄姐妹在一起，只要他们的心确实已被神感动，那么你就拥有能颠覆这个世界的潜能。要是男士们完全委身给主，委身给耶稣基督的话，真的会产生很大的潜力。

所以，我们看到扫罗有许多的优势。他来自一个好的家庭、有安全感、充满爱。他知道父亲看不到自己的时候，会担心。但体格健壮、英俊高大、跟神的灵降临在他的生命中，膏立他，改变他的心，使他变成另外一个新人相比，就完全没有意义了。

然后，神又把一群归向神的人安排在他周围，就是那群心灵被神触动的人。现在，就有足够的条件为神干奇妙大事的潜在可能了。因为现在已经具备了引起一场真正的属灵爆炸必须的条件。但我们往下就要看到，所发生的事却终归失败，而最终又为什么会失败呢？

好了，这次我们分享到这里，欢迎弟兄姐妹经常来信一起探讨真理，彼此分享读经心得。